Beskeeftigelsesudvalget 2016-17
B 145 endeligt svar pa spgrgsmal 4

Offentligt
tTig
h*w 6(\[-
Y i -
-] “
e
Folketingets Beskaftigelsesudvalg Beskeeftigelsesministeriet
lov@ft.dk Ved Stranden 8

1061 Kgbenhavn K

Jan Johansen (S) T +45 72 20 50 00

Jan.Johansen@ft.dk E bm@bm.dk
www.bm.dk
CVR 10172748
2. maj 2017

Beskaftigelsesudvalget har i brev af 6. april 2017 stillet falgende spgrgsmal nr. 3 J.nr Xxx

(B 145), som hermed besvares. Spargsmalet er stillet efter gnske fra Jan Johansen

(S).

Spgrgsmal nr. 3:

”Idet henvises til Industriens overenskomst for perioden 1/3-17 til 1/3-20 bedes
ministeren redegare for konsekvenserne af, hvornar man afholder seniorfridage ift.
den skattefri preemie. Hvad er fx konsekvenserne, hvis man holder alle fridagene i
én optjeningsperiode ift. hvis de deles op pa 2 perioder?”

Svar:
Jeg kan oplyse, at optjeningen af skattefri preemie ikke er opdelt i flere perioder.

Nar en person ansgger om udbetaling af skattefri preemie, opger arbejdslashedskas-
sen antallet af indberettede Igntimer til eIndkomstregistret fra det tidspunkt, perso-
nen opfylder betingelserne for at optjene skattefri preemie, indtil personen ikke
leengere kan optjene preemie, typisk ved folkepensionsalderen. Der er saledes kun
tale om én optjeningsperiode.

For sa vidt angar konsekvensen ved afholdelse af seniorfridage, der er finansieret
af midler, der skulle ga til indbetaling til en pensionsordning, kan jeg oplyse, at der
optjenes en skattefri preemieportion for hvert 481 lgntimer, der er indberettet til
elndkomstregistret. Man optjener ikke delvis preemie ved feerre lgntimer end 481.

| den tre-arige optjeningsperiode kan der maksimalt medregnes 5.772 lgntimer sva-
rende til 12 praeemieportioner.

Hvis der i optjeningsperioden ikke er indberettet 5.772 lgntimer, opgares den skat-
tefri preemie pa grundlag af de indberettede lgntimer, som divideres med 481 og

nedrundes til neermeste hele tal. Det vil f.eks. sige, at en person, der har faet indbe-
rettet 5.062 Igntimer vil fa udbetalt 10 preemieportioner (5.062/481=10,52=10).

Venlig hilsen

Troels Lund Poulsen



